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Iskolai vizsgálatok.

tak be 
szolgált 
nagyon 
maszerii

Kuuszentmárto

Az iskolai esztendőnek végezte ,v!,
most vannak folyamatban az iskolai 
vizsgák. Idők során ezek az iskolai 
vizsgálatok, melyek az előbbi években 
a tanári és tanítói kar munkájának 
sikeréről, vagy sikertelenségéről számol- 

és részben megállapítására 
a tanulók tudásának is, — 
helyesen, — átváltozott for- 
iskolai záróiinnepélylyé. Nem 

lehet megállapítani egy-két óráig tartó 
vizsgálat során sem a tanári és tanítói 
kar tanításának sikerét, sem azt, hogy 
a növendékek mit tudnak. Már maga 
az a körülmény, hogy ezek a vizsgák 
a júniusi vak meleg napokban tartatnak, 
párosulva avval, hogy azokon szülők 
és egyéb érdeklődök jelen lévén, a 
tanuló ideges és minden esetre nem 
rendelkezik azzal a nyugodtsággal, 
melyre szüksége lenne, hogy tudását 
szabatosan föltárja, ellentmond, hogy 
iskolai vizsgálat tartassák. Viszont a 
tanító személyzetet az auditórium még 
a lelkiismeretesebbjét is, arra sarkalja, 
hogy brillírozzon és jeles, elégséges 
tanulóitól egyaránt feltűnő, biztos fe­
leletet vágasson ki. Ez pedig nem 
megy másként, mint úgy, hogy a

vizsgálatra hete n 
tanuk) is tudja, mit fi 
a tanító is tudja, kinek 
lévő fényes felelete ? 

-mféuyvesztés és ■ |.
kük nősen ha

át készülnek, a 
:k tőle kérdezni, 

a. dugaszban 
Lz egy kicsit 
irányban káros 

! e-gaelőkészítés 
a tanító sze­li; .-ességéből diri 

ni yzet érdemeit.
Azért a tanügyi körökben már 

régen óhajtják az iskolai vizsgálatok 
teljes megszüntetését és egyszerűen 
iskolai záróünnepélvek rendezését, a 
melyeknek keretében a szülő teljesen 
kigyönyörködheti magát, hogy kedves 
csemetéje milyen szellemi tehetséggel 
bir ? Azt hisszük, hogy a tanügyi körök­
nek ezt a régi kívánságát az életbe 
át is vittük. Ma már sem a tanár, 
sem a tanító munkáját nem abból 
ítéljük meg, hogy milyen vizsgát tesz­
nek 
talt 
Ma
hogy a falusi iskolaszékek intézménye 
elavult és Isten ments, hogy ennek 
tagjai fegyelmi jogokat gyakoroljanak 
különösen abban a részben, a mikor 
tanító paedagógiai készültségéről és 
iskolai tanító munkásságáról van szó. 
Azt meg határozottan torzjelenségnek 
kell minősíteni, ha az iskolaszék! tag 
egyes iskolai vizsgák alkalmát használja 
fel, hogy ebben a részben hatósági 
tisztét érvényesítse.

növendékei, hanem az itélethoza- 
arra illetékes fórumokra bízzuk, 
nincs vélemé,iykti!ömhség abban,

Csak hivatott, kellő paedagógiai 
készültséggel Hatott szakemberek ké­
pese-: i'g) iskola szellemi látókörét 
megítélni és azt megállapítani, vájjon 
a tanító mekkora lelkiismeretességgel 
teljesiti tisztet. Es mivel a hivatali 
ellenőrzésre ezen a tereit is szükség 
van, okvetetlenül a járási tanfelügyelői 
intézmény szükséges. Nem év végén, 
ünnepélyes keretben bírálandó el a 
tanító munkájának érdeme, hanem a 
munka során, a rendes hétköznapo­
kon, váratlan iskolalátogatások alkalmá­
val, mikor a szakember nem is arra 
kiváncsi, hogy a növendék mit tud, 
hanem arra, hogy a tanító személyzet 
a tudás forrásait hogyan nyitja meg 
hallgatói részére ? A tanító módszere 
az a bűvös eszköz, amely a sikert 
megszerzi. Régi mondás, hogy a taní­
tóra nézve három fokozat állapítható 
meg: Jó tanító jó módszerrel, jó tanító 
rossz módszerrel, és rossz tanító rossz 
módszerrel. A jó tanító alatt hivatásá­
nak mély átérzőjét, becsvágyát és szor­
galmát kell érteni.

Kulturális téren a mi hazánk 
nagy lépéssel ment előre. A kormány 
ttj választói tervezete szerint 1 14 választó 
kerületben lenne titkos a választás, 
mert itt a választók 70 "/„-a Írni és 
olvasni tud. Ha még ehhez vesszük, 
hogy a választó korhatára a 30 esz­
tendő és Így egész bizonyos, hogy

A párbaj.

A Kunszentmártoni Újság eredeti tárcája
Irta: Sugár Jenő.

Télen gom barnádra elszaporodnak az 
úgynevezett kuglizók». Minden jobb kávéliáz, 
vagy szálloda pincéjében reájuk találhatunk. 
Bár a kuglizóban minden van, csak tekepálya 
nincs, ép ezért nagyon kedvelt összejövetel! 
módja a fiatalságnak. Hangzatos elnevezésű 
társaságok, mint: Tavasz a télben , Tél 
anyó •, Hópehely -, Jégvirág*, Nyakszirt- 
merevedés», Mackó ne» — igen divatosak.

Rendesen, vagyis inkább rendetlenül hang­
versenynyel kezdődik a kuglizó.

A műsor színházaink nem elsőrangú te­
hetségein kiviil helyi nagyságok - alkalmi dol­
gaiból áll, ami azt a Benyomást kelti a tiszte­
lettel meghívott -ban, hogy az egész mulatság­
nak csak azért kelle létrejönnie, hogy a kő 
zönség gyönyörködhessen valamelyik rendező- 
bizottsági tagnak a tehetetlenségében.

Úgy éjfél után vége a műélvezetnek, de 
csak azért, hogy a vendéglős is müélvezzeu.

Sejtjük, hogy a mit délben nem tud el­
adni, azt eladja este, — de tudjuk, hogy ami 
este megmaradt — azt megeszik a kuglizók 
éjfélkor.

És csak azután, hogy a szerzők és ven- 
I déglos learatták sikereiket, perdülhet táncra a 
i fiatalság.

lehat rerpsidiore eme hajlékainak egyi­
kébe nyúlnak vissza ontom történetem szálai.

II.
Az X . . . i IIzó társaság csütörtöki

estélyere mentem.
Hajnal felé, a hangverseny után, már a 

maradékok végelad,ísinál (a vacsoránál) ültünk, 
a melyet ezúttal is n von megérdemeltünk.

Volt a társasadban minden: bankár és 
hivatalnok, ügyvéd, orvos, kereskedő, tényleges 
katonatiszt, színésznő es egy sereg pályát még 
nem tévesztett, mert még nem választott ifjú.

Vígan folyt a lakoma, midőn egyszerre 
csak hozzám jó m. fiatal ur (éppen az, aki 
meghívott) és izgatottan felkért hogy legyek a 

I segédje.
Minthogy a kugliba való meghívást el­

fogadtam, ezt sem utasíthattam vissza.
Másnap tehát provokáltuk a felünknek 

' nyaklevest ígérő, különben jó barátot.
Az ügy oka hölgy, —- de ez mellé­

kes, mert solisem a, ok a fő, hanem a párbaj.

Este már négyen ültük körül egy kávé­
ház asztalkáját. I öhadnagy is volt közöttünk

abból az. ezredből, a melynek a sértő tél a tar­
talékos cadet-őrmestere.

A kávéliáz jobbik sarkában a legnagyobb 
nyugalommal szorongott egy tél . ligyclcmmel 
olvasva az éppen kezébe került < A méh e. 
szaklapot, inig a hal sarokban a másik tél 
kávézott kitűnő etvágygyal, — reánk sem vetve 
a tekintetét.

A hadseregre való tekintettel az ügyet a 
legjobb akarattal sem intézhettük el békésen, 
mivel a sértő félnek az esetben volt csak sza­
bad bocsánatot kérnie, ha a sértett fél is bo­
csánatot kér.

Midőn még mi, segédek a döntés előtt a 
véletlenül ott időző felekkel tárgyaltunk, 

elhatároztatott, hogy karddal fog a sértés meg- 
toroltatni.

A jegyzőkönyv felvétetett, mely szerint a 
párbaj vasárnap délelőtt 9 órakor az Y . . . féle 
vívóteremben lesz teljes batulage-val —• a vég- 

I kimerülésig . . . (Még most is átfut rajtam a 
hideg, ha reá gondolok.)

A közbeneső szombati napon erősen folyt 
az Y . . . féle vívóteremben a paukolás.

Délelőtt az egyik, délután a másik tél 
részesült oktatásban, gyakorolván a vivmncstcr 
által melegen ajánlott cselvágást. n -m
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ha a korhatárt kisebbre tennék, az 
Írni es olvasni tudás arányszáma a 
70 %-nál is kedvezőbb lenne, csak 
még inkább örvendhetünk.

Ez a statisztikai adat legfényesebb 
bizonyítéka annak, hogy az iskolák 
falai között az elmúlt évtizedek alatt 
fényes sikerű munka folyt. Ez a 
statisztikai adat a légin eggy őzöd őb b 
iskolai vizsga és csak gratulálhatunk 
Magyarország tanítói karának, hogy 
ezt az elmaradt országot idáig vitte. 
Hisszük, hogy egy-két évtized múlva 
még tovább viszi.

Hírek.
Kunszentmárton, június 30.

- Esküvő. Fényes esküvő volt teg­
nap, szombaton délután 6 órakor Kun- 
szentmártonban. I)r. I’okomándy Dezső kir. 
járásbiró esküdött örök hűséget Szildrdfy 
Irénkének, Szilárdfy Jakab és neje fehér­
gyarmati Tóth Mária bájos leányának. A 
polgári házasságkötést Fazekas András fő­
jegyző végezte, az egyházit Dósa József plé­
bános, ki szép beszédet intézett az uj pár­
hoz. Násznagyok voltak dr. Pokomándy 
Sándor, a vőlegény öcscse és dr. Belopo- 
toczky György szarvasi orvos. Az esküvő 
után vacsora volt Szilárdfy Jakab házánál, 
mely a legjobb hangulatban a reggeli órák­
ban ért véget. A fiatal párt az egész kör­
nyék elhalmozta szerencsekivánataikkal. A 
vacsora során számos fel köszöntő hangzott 
a viruló szép menyasszonyra és a deli vő­
legényre, kívánva nekik örökké tartó bol­
dogságot és sírig tartó szerelmet.

Szabadságon. Dr. Tánczos Miklós 
játásbiró, a kir. járásbíróság vezetője július 
hó 2-án négy heti szabadságra megy, mely 
idő alatt Kauten Miklós kir. járásbiró fogja 
helyettesíteni.

A sorozás. A honvédelmi minisz­
ter rendeleté értelmében a sorozást 1912 
jnlius 20-án kezdik meg az egész országban.
A sorozást az uj véderőtörvény' értelmében 
tartják meg, mely kimondja a kétéves szol­
gálatot.

IV.
Vasárnap d. e. <) óra 10 perc és 2 má­

sodperc! Iliiig bepólyázva lépnek ki a felek 
a porondra. (A félelemnek semmiféle jele sem 
mutatkozik rajtok.) légy-kettőre ügyesen leját- 
szak a betanult szerepet. (Közben vagy hatszor 
csilingelt a telefon. Szülők, rokonok és barátok 
érdeklődnék.)

Ideális párbaj volt, n. i. a tompa vas- 
darab ez egyszer nem a sértett, hanem a sértő 
tel bal vállat karcolta meg.

Az ötvösök, kezükben a carbolozott vat­
tával, jo ideig keresgélték a sérült helyet de 
hogy megtalálták, azt a teremszolga éles, a pár­
bajsebekhez szokott szemeinek köszönhették.

Midim hosszas nyomkodás után sikerült 
az orvosnak vért is napszámé hozni, — a segé­
dek megállapították a végkimerülést és az ügy 
a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek 
nyilváníttatott. 1

Mégis drága a becsület:
A terem fejenként 
Az orvos fejenként 
A kocsi fejenként 10

30 K. 
20

Összesen á 60 K.

— Községi közgyűlés. Kunszent­
márton község képviselőtestülete 1912 julius 
2-án délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart. E közgyűlés legfontosabb tárgya a 
kunszentmárton—tiszazugi vasút ügyében a 
sürgős intézkedések megtétele. Amint értesü­
lünk, e rendkívüli közgyűlést tiz képviselő 
hivatta össze, hogy végre-valahára a tisza- 

! zugi vasút dűlőre jusson. Örvendünk, hogy 
cikkeink megtették a hatást és most már 
Kimszentmártonban is komolyan foglalkoz­
nak e rég tervezett vasút megvalósítása iránt. 
Jöjjön fel minden képviselő a keddi ülésre 
és bizonyítsák be, hogy Kunszentmárton 
községnek a fejlődés terén nem ellenségei. 
Tiszaiig, Tiszasas, Csépa és Szelevény min­
dennap várják, hogy Kunszentmárton tesz-e 
valamit a tiszazugi vasút ügyében és min­
den lépését örömmel fogadják és szomor- 
kodnak, ha a vasútról nem beszélünk. A 
julius 2-iki közgyűlésnek tehát hivatása ma­
gaslatán kell állnia, mert hatzrozatát az egész 

i Tiszazug türelmetlenül várja: ettől függ, 
lesz-e vasút, vagy tovább is megtartjuk 

i szerepünket a maradiság terén.
— Gondnoksági ülés. Az állami 

elemi iskolai gondnokság julius hó 3-án, 
szerdán délután 4 órakor a központi iskola 
tanácskozó termében tartja évzáró ülését.

Sikerült vizsga. Szabó Margitka, 
Szabó Ignác földbirtokos leánya a napokban 
tette le az érettségi vizsgát a szarvasi 
főgymnásiumban. A bizonyítvány a legkitű­
nőbb, a fiatal leányka tanárai bálványozták 
és tulszorgalmáért fedd lék is. A fiatal 18 
éves leány teljesen a tudományokra szánta 
magát, őszre a budapesti egyetem növendéke 
akar lenni. Siker kisérje lépteit. A boldog 
apának gratulálunk, hogy ilyen leánya van.

Kántor választás. Mindszenten 
folyó hó 28-án zajlott le a kántor választás. 
Ez a választás bennünket közelről érdekel, 
mert Mezey István főkántorunk fia, Sándor 
pályázott ez állásra. A hívők szavazataikat 
a jó és széphangu Mezey Sándorra adták 
ki 151 szavazat többségei Mindszent kánto­
rává választatott. Üdvözöljük ifj. Mezcyt uj 
állásban és kívánunk neki boldog és meg­
elégedett életet.

Ünnepelt községi főjegyző.
A múlt szombaton volt tiz éve annak, hogy 
Nagy Ödönt Czihakháza község főjegyzővé 
választotta. Ez alkalomból a község polgársága 
a köztiszteletben és szeretetheti álló főjegyző 
tiszteletére ünnepélyt rendezett. Este lampionok- 
kal a jegyzői lak elé vonult, hol a tűzoltó 
dalárda énekszámai után Holló Adolf képviselő- 
testületi tag üdvözlő beszédet tartott, kiemelve, 
hogy az ünnepelt 10 évi működése alatt a 
község úgy anyagi, mint cultural is szempontból 
mily sokat fejlődött. Az ünnepeltet ezután 
tisztelői és barátai szép emlék tárgygyal lep­
ték meg.

— A betegsegélyző járulók emel­
kedése. Az 1907. évi XIX. t.-c. értelmében 
a kisiparban ötnél kevesebb munkást foglal­
koztató iparos 2 százalékos járulékot tarto­
zott eddig fizetni. Most a törvény ezen ren­
delkezése hatályát veszti és 1912 julius 1 -tői 
kezdve az öt munkásnál kevesebbet foglal­
koztató iparos is 3 százalékos járulékot tar­
tozik fizetni. Ezen járulékfizetés emelést a 
Budapesten legutóbb megtartott munkásbiz- 
tositó-pénztári gyűlés mondta ki határozat­
ként, a kereskedelmi miniszter pedig jóvá­
hagyta.

— A polgári iskola záró-ünne­
pélye. A kunszentmártoni polgári fiú- és 
leányiskola folyó hó 28-án, délelőtt 10 óra­
kor tartotta meg az évet záró ünnepélyét a köz­
ségháza tanácstermében a szülők és a tan­
ügy iránt érdeklődők élénk részvétele mel­
lett. Az ünnepély a tanulók hazafias éneké­
vel vette kezdetét, mely után Rényi Albert 
polgári iskolai igazgató ismertette az intézet 
két éves történetét és meleg szavakban mon­
dott köszönetét mindazoknak, kik a polgári 
iskola létesítéséhez úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg hozzájárultak. Különösen kiemelte 
Kunszentmárton község átdozatkézségét, mely 
majdnem anyagi erején felül támogatja a 
polgári iskolát. Ezután a jutalomkönyveket 
és értesítőket osztották ki és a tanulók hazafias 
énekével bezáródott az iskolai ünnepély. — 
Az értesítő bővebb ismertetésére lapunk 
jövő számában még visszatérünk.

— Munkakiállitás. Az iparos tanonc­
iskola által az elmúlt vasár nap rendezett 
munkakiállitás a legjobb eredménnyel ért 
végett. Az ipartestület, mely tulajdonképen 
rendezi a kiállítást, a 43 kiállított tárgy 
közül 41-et jutalmazott kissebb-nagyobb 
Pénzdíjjal és oklevéllel. A kiállítás alkalmá­
val adta át a tanonciskola igazgatója a 
debreceni iparkamara ezüstérmét Radics Antal 
csizmadia-tanoncnak, aki az iskolai évben 
a közismereti tantárgyakból a legnagyobb 
előhaladást mutatta. Veres János igazgató 
buzdító szavakkal kérte az iparosokat, hogy 
ne csak ilyen alkalmakkor érdeklődjenek a 
tanoncok tudásáról, hanem évközben is 
szenteljenek néhány percet arra és tekintsék 
meg a tantestületet is nehéz és felelősség- 
teljes munkájában. Majd Szántó Ágoston, 
az ipartestület elnöke mondott még köszönetét 
az iskola tantestületének és a megjelenteknek, 
buzdította a tanulókat a fokozott haladásra 
és a kiállítást berekesztelte.

Halálozás. Balga Flórián és neje 
Józsa Borbála leányát: Mariskát 18 éves korá- 
ban hosszas betegség után magával ragadta a 
kérlelhetetlen halál. A korán elhunyt ifjú 
leányka elhunytáról a mélyen sújtott család a 
következő gyászjelentést adta ki: «Alulírottak 
úgy a maguk, mint gyermekeik és a kiterjedt 
összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel tudatják szeretett jó leányuknak: Balga 
Mariskának élete hajnalán, 18 éves korában, 
hosszas és nagyon kínos szenvedés után 1912 
június 25-én este VíS órakor, a halotti szent­
ségek többszöri ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunk drága 
hamvai folyó hó 27-én délután 4 órakor fog 
az Alsó-temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Elhunyt kedves halottunk 
lelki üdvéért az engesztelő szentmise áldozat 
folyó hó 27-én reggel 6 órakor fog a 
Mindenhatónak bem utaltatni. Kunszentmárton, 
1912 június 26. Pihenjen csendesen I A béke 
angyala s a szülői szeretet virasszon drága 
hamvai felett! Balga Flórián, Józsa Borbála 
szülők, özv. Józsa Lászlóné Georgiádisz Julianna 
nagyanyja. Flóris, Ilonka, Fábián testvérei .
, , — Eljegyzés. Ifj. Papp László, Papp
László kunszentmártoni földbirtokos fia, el­
jegyezte Gergulics Ilonkát Mesterszálláson.

Tűz. Tegnap, szombaton délután 2 
órakor kigyulladt Várady Lajos szövésznek a 
csendőrlaktanya mellett lévő nádfödeles háza. 
Mivel a toronyőrt csak nagy nehezen lehetett 
mély álmából felverni, hogy a tüzet jelezze, a 
későn kivonult tűzoltóknak óriási munkájába 
került a mellette lévő cserepes műhelyépületet 
megmenteni. Várady és felesége oda voltak a 
mindszenti vásáron.



SPflpfiS
i* ' 4 * "Mfi

4 •'«»** '" k;

1912 június to.

Diákok lázadása Szarvason.
A szarvasi gimnáziumhoz érettségi biztosul 
Hornyánszky Gyula, budapesti gimn. igaz­
gató lett kirendelve. Hornyánszky rendkívül 
szigorúan elnökölt, úgy hogy a diákok 25 
százaléka megbukott. Az elkeseredett diákok 
este elmentek a tanár lakása elé, ahol 
Hornyánszky megszállott, az ablakokat, ajtó­
kat betörték, a kerítést széthasigatták, s 
macskazenét adtak. A rendőrség kivonult, 
a diákok ellenállottak, a rendőrök kétszer 
lőttek. Hosszú harc után vonultak csak el a 
diákok. A vidéki diákokat eltávolították a 
városból. Az érettségi bankettet betiltotta a 
rendőrkapitány. Az egész városban nagy az 
elkeseredés.

— Megalakult a nyugdíj egylet.
A Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Nyugdíj-egyletének kunszentmártoni fiókja 
tegnap délután tartotta meg alakuló közgyű­
lését a községháza nagytermében. Elnök lett 
egyhangúlag Szabó Kálmán postamester, a 
pénztárnok Herunter Kálmán, jegyző Fazekas 
Dezső. A tagok száma 74, mely" azonban, a 
nagy érdeklődésből Ítélve, rövidesen még­
kétszereződik.

Amerika áldása. Ezelőtt nyolc- 
évvel adta reá fejét Kelemen Balázs kun­
szentmártoni lakos arra, hogy kivitorlázzon 
Amerikába. Három gyermekét és feleségét 
itt hagyta a legnagyobb nélkülözések között, 
ő pedig mint hajómunkás kivitorlázott Ame­
rikába. Odakünn, mint annyi sok száz ma­
gyar testvérünknek, neki sem a legjobban 
ment a dolga. Egyik gyárból a másikba ke­
rült, hol a végzett erős munka fejében csak 
a legcsekélyebb díjazásban részesült. Leg­
utóbb egy jéggyárban dolgozott, ahol Kele­
men is megkapta az amerikai gépektől a ju-

— Kunszentmártoni Uisáp-

tahnat. Ugyanis, amint a jégtáblák a leg­
nagyobb gyorsasággal jönnek ki a vizet fa­
gyasztó és formázó gépből, Kelemen azzal 
volt megbízva, hogy a kiszaladó jégtáblákat 
wedje cl és adja tovább. Kelemen nem volt 
cleg Ügyes, egy jégtáblát nem bírt a kezé­
vel elfogni és az teljes erejével a lábszár- 
csontnak szaladt, úgy, hogy mind a két láb­
szárcsontja eltört. A bekötés nem sikerült es 
mind a két lábat térden alól levágták. Ame­
rikában levő konzulátusunk utján került haza 
az elmúlt héten Kelemen, hazahozta ő is 
magával az amerikaiak áldását, melyet sok 
száz polgártársunk hord kíilömbözö formák­
ban magán.

Közszemlék. Az elöljáróság az 
, lf evi földadó es útadó kivetési lajstromo­
kat közszemlére teszi ki. A földadó közszemle 
juhus hó 1 napján kezdődik s az utolsó 
uap juhus hó 8 napja. Az útadó kivetési 
ajstrom utolsó napja pedig július 4 A 
kivetések ellen azok, a kik ilyen adóval 
mar tavaly is meg voltak róva, a közszemle 
utolsó napjától számított, azok pedig, a kik 
ilyen adóval most először vannak megróva, 
az adottak a kis könyvecskébe való bejegyzé­
sei követő 15 nap alatt szólalhatnak fel. A 
telszóllalás az elöljáróságnál is beadható.

Betöréses lopás. Folyó hó 26-ára 
virradóra Rótli Izsák gabonakereskedőnek 
egyik alsó épületét feltörte egy feszítő vas­
sal Radies László kunszentmártoni fiatal 
suttyó. Szét hányt ott először mindent, de 
mivel értékes dolgot nem igen talált, magá­
hoz vette a cselédlánynak ott elhelyezett egy 
Pár uj cipőjét és négy darab zsebkendőjét 
és elemelte. Az ott talált két liter tejet pedig 
megitta és tele gyomorral elillant. Feljelentés 
során a rendőrség letartóztatta és átadta az 
ügyet a járásbíróságnak.

3

Rövid bőrgyógyászati útmuta­
tót mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári 
(Heinrich) gyögyszappangy ir részvénytársaságtól 
(Monostori-ut ö l.) levelező.lapon kéri,

Borkivitelünk. Az országos statisz­
tikai hivatalnak külkereskedelmi ti irgalmunkról 
a napokban közzétett április havi füzete szerint 
a folyó év első négy hónapjában liorclőhor- 
kiviteliiiik 491,037 méte,-mázsa volt 20,(>48,754 
korona erlekhen. A mull esztendő ugyanezen 
időszak ivat összehasonlítva a folyó évben, a 
négy első hónap hordóbor-kivitele 209,672 
métermázsával, értékben pedig I 1.162,900 koro­
nával növekedett. Ezzel szemben a hordóbor 
behozatala ugyan ezen idő alatt csak 40,274 
métermázsa volt, 1.955.077 korona értékben. 
A behozatal a múlt évihez képest 15,309 
méterinázsával csökkent.

Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozás 4, 
jegyeztettek be: Véreb Pál es neje megvették 
Fazekas Katalin földjét 800 koronáért. Hegedűs 
Márton es neje megvették Kézsmát ki Ignácné 
es társai koplaló és érbeli kertjét 2200 
koronáért, itj. Kovács István megvette Fazekas 
Imre ingatlanát 1349 koronáért. Czakó József 
megvette Szaszkó Ferenc földjét 3300 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszentmártoni),in 1912 június 22-től június 
29-ig születtek: K. Kiss Ilona, Apatóczki 
Mária, tincs Mária, Szántó Erzsébet, Takács 
Ilona Erzsébet, Petrov András, K. Kiss Péter, 
Szűcs Kálmán, Fazekas Erzsébet. — Házas­
ság kötés nem volt a héten. — Elhaltak: 
Zsidó Mária 73 éves, K. Kiss Ilona 12 órás, 
Takács István 85 éves, Kiss Mátyás Kálmán 
5 éves, Balga Mária 18 éves, Szántó Erzsébet 

1 napos, Veres Ignác 3 hónapos, Kaknk Sán­
dor 78 éves és Gyulai Ilona 23 éves korában.

1 korona 60 fillértől kezdve
kaphatók

Levélpapírok

könyvnyomdájában.

csinos dobozokban.

*J ég
naponta kissebb és nagyobb mennyiségben 

kapható a

Rosenberg Mér depóban.
Kilója 2 fillér.

minőségű falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

bn. --------------------- —*

Aratásra
Cseuz Kálmán kereskedőnél

szalonna
konvetiónak,

saját főzésű törköly és 
söprű pálinka,

I -w a • kis- vs nagymennyiségbén 
*- rendes napi ár mellett 

kapható. Nagyobb vételnél engedmény.

Köztudomású dolog,
hogy a I ki Ily I vstvérek-féle

Medicinal-Cognac
legjobb a világon, mert üdít,gyógyít erősiti

kajái,T :

Molnár János
fűszer és csemegekereskedésébcn

Kunszent mát ionban.

Eladó bor.
A tis/.akiirti határban termett 40 hektó­
liter Zöld-fehér faj borom kétszer 
fejtve eladó ; a bor a tiszakürt 
kunszentmártoni kunt melletti pincém­
ben fekszik s bármikor megtekinthető. 
— Joó Károly tiszainokai jegyző.

Te.efon Inoka I.

Kátai Pál Istvánnak
a kunszentmártoni határba levő 10 köblös 
tanyaföldje, esetleg a rajta levő termés­
sel együtt is örökáron eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal hétköznap 2(>. dilin 
392. számú tanyáján, vasárnap Szentesen 
III. kerület, Zrinyi-utca 24. számit házánál.

Lajos Imrének
Szele vényen levő háza és korcsmája, 
összes felszereléssel együtt, továbbá 2 
és fél hold szőlője kedvező feltételek 
mellett eladó es azonnal átvehető. Érte­
kezhetni a helyszínen a tulajdonossal 

Szelevénycn.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógys/appan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.
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MEGJELENT
a vsoiláshalásu dr. liorovszky-léle

áNIMáL-BOROLIN h
házi állatuk részére, külső használati::. In- 
dörzsölésre, luiié-hol szármázó hajúi. esc- 11 
tvn. Igen jill használható saaj- és köröm- : I

A szentesi hatálban

fij kataszí. ilis hold szántó- 
"mö!cí szép t.myaépü lettel
örökáron eladó, vagy haszonbérbe

kiadó.
Bővebb fehiiag«isit;issal szol«.’ .I

dr. Kováé; József ügyvéd
Kunszeiitmárton.

Magyar Antalnak
puszfagyalui földbirtoka több észt: . 
előre haszonbérbe kiadó. Bővebb 
felvilágosítást ad a helyszínen a tul. i. 

(ionos.

í hetiKényelmes havi v;i

részletlefizetésre
• í ezenkívül baromíidííteria esetén i-.. jfö

í A 7 r- !- h IC /n;i Inti nt;- ci t; «s<íi Í live (Ten- fő
ózv.

Az tír has/iialati utasítással üvegen- (' 
ként I korona őG fillér.

r!:h ’stvánné
piae éri Mázában

Kapható az ország nagyobb gyogy- 
t.íraiban és drogériáiban.

Rróbaiivcgek állatorvosoknak ingyen.

-^eKCinro

A dr. Borovszky féle Eíorol in-gyárnak
Budapest.

ígéretem szerint bátorkodom értesíteni, 
hogy az Animal-borolinnal jobb eredmé­
nyeket értem el, mint a Kvvizda-féle fluiddal. 

Muraszombat. 1912 május 17.
Tisztelettel

Nemes Miklós s. k., j. in. kir. állatorvos.

Ugyanott egy sárga kocsi és két lóra való szerszám 
eladó, Értekezhetni a .‘cut nevezettel bármikor.

Kunszentmártonban kapható :
Lukács Andor és Popov its Gábor

gyógyszerészeknél.

Hufler és Kalech
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV., <ecskeméti-u. 9. szám.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készit- 
ményii nap- és esernyőkben. Nagy válasz­
ték valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szőrmeárukban. Javítások és áthúzniuk a 
legolcsóbb árak melleit elfogadtatnak. Minden­
féle átalakítások elfogadtatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

Eladó föld.
Néhai Kristó Nagy Istvánné örököseinek Belső 
Ecser 36. számú 77 hold tanyaföldjük eladó.
Értekezni lehet özvegy Vecseri Sándornéval 
Szentesen, Horváth Gyula-utca 30. sz. alatt, 

Ibolya Károly kovács házánál.

Báli és lakodalmi

meghívókat,
névjegyeket, eljegyzési 
értesítéseket, mindenféle 

ipari és kereskedelmi

nyomtatványokat
a legolcsóbban készít

Wolf Dezső
könyvnyomdája

Kunszentmárton,
a gőzfürdővel szemben,

Sarki Molnár Sándor
és .Lajosnak

Kisfokén és Zalotán 120 hold föld- ! 
jük tanyával,

Berekháton 40 hold első rendit 
szántóföld tanyával,

Nagytőkés), a jámborhalmi megálló 
mellett 26 hold,

a Belső tehenesben pedig 30 hold 
prima földjük, épületekkel akár 
együtt, akár több darabokban is 
eladó. Értekezni lehet Kistőke 
352. tanyaszám, a bökényi csárda 
mellett.

\ í'M Cgí pí

Hmp
■■■ _ mm

kerék párol

gramofonok

Olcsó árak. Dús választékban

órák, ékszerek
iTj látszeráruk és 

-X tajtékpipák
rr

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

ál

Értesítés.
A t. közönség szives tudomására hozzuk, hogy sikerült na­

gyobb mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Kőrös-parton kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegyzéseket már most elfogadunk. 

Egyben jelezzük, hogy fűrésztelepünkön puha

hulladékfa ölenként 24 koronáért kapható.
kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
a Betekints«-i gőzmalom tulajdonosai,

T
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Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

M
—
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----_______ .dá

Kunszentmártonban.

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.
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